

加國教育史上嶄新的一頁： DA19950080C1
卑詩省全省高中首次舉辦十二年級中文省試

卑詩省(British Columbia)是加國華人聚居的兩大省份之一，由早年爭取在公立學校系統中教授中文祖裔課程，納入正規課程，推展至高中的中文國際語言課程，直到本年度首次舉辦十二年級中文統一省試，證明了事在人為，以及中文在未來二十一世紀的重要地位。今年六月底，約有千名完成第十二年級中文課程的學生，參加了鑑定中文學習程度的統一考試。

卑詩省教育廳的考試處官員表示，不單是家長和社會對中文統一省試關注，教育當局也對這項嶄新的措施，非常關注和謹慎觀察；除了留意學生的考試成績之外，還會對試題的內容、授課的方法、課本的概念等項目，作出一定程度的檢討。學生家長普遍認為，中文被納入省試的科目之一，有助華裔和移民子弟提升入大學的分數，因為省試成績可以被納入申請大學的學分分數。

這項考試的主要出題對象是以中文為第二語言的學生，有30%的題目是以英文作答。考試時間是兩小時，包括綜合語言能力、閱讀理解、寫作表達等部份，並以選擇、簡答、造句、作文等形式出題。另外，學生也可加考獎學金作文考試，其中拼音的試題佔20%，時間是一小時。試題有繁體字版和簡體字版，學生任擇一項。這次的統一省試成績，將佔考生中文科目總分數40%，其餘60%是由中文科目教師依平時比現和小考評定。

參考資料：Vancouver Sun, June 29, 1995